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ATA DA 11ª (DÉCIMA PRIMEIRA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 3ª 

(TERCEIRA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 28 (VINTE E OITO) 

DE FEVEREIRO DO ANO DE 2023, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, 

SITO À AVENIDA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, Nº 890. EM 

PLENÁRIO, PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SENHORES 

VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, ALINE DO 

HOSPITAL, JEORGENES CASTRO, JOÃO MELIN, IVONALDO LIMA, 

JÚLIO CÉSAR, PASTOR NETO, ANTENOR, EDIZIO MOREIRA, LÉO 

SALES, INSPETOR MORAES, DR. PATRIARCA, FABIANO BRAGA, 

ROMUALDO, IRMÃO RAIMUNDINHO, MANOEL CORREIA E 

SILVANA MACIEL. HAVENDO NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR 

PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE 

SESSÃO. NA SEQUÊNCIA O PRESIDENTE SOLICITA A SECRETÁRIA 

VEREADORA ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DA ATA 

DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE 

COMUNICA QUE A PRESIDÊNCIA DESTA CASA RECEBEU O 

ATESTADO DO VEREADOR RAFAEL LACERDA E INFORMA QUE 

AMANHÃ DIA 1º DE MARÇO O SUPLENTE DE VEREADOR IRÁ 

TOMAR POSSE, JÁ QUE O VEREADOR RAFAEL LACERDA 

ENTRARÁ DE LICENÇA POR 120 DIAS.  O SENHOR PRESIDENTE 

SOLICITA A SECRETÁRIA VEREADORA ALINE DO HOSPITAL QUE 

FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: MENSAGEM DE 

Nº 026, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - AUTORIZA AO 
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CHEFE DO PODER EXECUTIVO A DOAR O IMÓVEL QUE INDICA, DE 

PROPRIEDADE DO MUNICÍPIO, REVOGA A LEI Nº 3.280, DE 14 DE 

DEZEMBRO DE 2022, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM 

DE Nº 027, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - ALTERA A 

ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA 

DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ - IPM, CRIADO PELA LEI 

MUNICIPAL Nº 1.930, DE 26 DE DEZEMBRO DE 2012, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM DE Nº 028, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA ABERTURA DE CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, 

PARA O FIM QUE INDICA. SECRETARIA DE SAÚDE. MENSAGEM DE 

Nº 029, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE A 

REESTRUTURAÇÃO ORGANIZACIONAL DO PODER EXECUTIVO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ PARA ATENDER ÀS ALTERAÇÕES 

ESTRUTURAIS DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA DE QUE TRATA A 

PRESENTE LEI, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM 

SUBSTITUTIVA DE Nº 003, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - 

REFERENTE À MENSAGEM DE Nº 021/2023 - DISPÕE SOBRE O 

PROCEDIMENTO PARA A INSTALAÇÃO DE INFRAESTRUTURA DE 

SUPORTE PARA ESTAÇÃO TRANSMISSORA DE 

RADIOCOMUNICAÇÃO - ETR, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O SENHOR 

PRESIDENTE ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS COMISSÕES 

COMPETENTES. PELA ORDEM OS VEREADORES PASTOR NETO, 
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ROMUALDO, ALINE DO HOSPITAL, INSPETOR MORAES E 

FABIANO SOLICITAM UM MINUTO DE SILÊNCIO PARA OS 

SENHORES JOSÉ CHAVES E ANTÔNIO.  NA SEQUÊNCIA O 

PRESIDENTE INFORMA QUE O PEQUENO E GRANDE EXPEDIENTE 

SERÁ DESTINADO Á AUDIÊNCIA PÚBLICA DA SECRETARIA 

GESTÃO, ORÇAMENTO E FINANÇAS (SEFIN) PARA 

APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO DE GESTÃO FISCAL DO 3º 

(TERCEIRO) QUADRIMESTRE DE 2022. PARTICIPARAM ALDIR 

CAVALCANTE (SECRETÁRIO EXECUTIVO DE GESTÃO 

ORÇAMENTO E FINANÇAS), HELOÍSA MAIA TELES (CONTADORA 

DO MUNICÍPIO), LEONARDO MAIA (CONSULTOR DE ORÇAMENTO) 

E PATRÍCIA MOTA (DIRETORA DE ORÇAMENTO). O SENHOR 

SECRETÁRIO EXECUTIVO, ALDIR CAVALCANTE CUMPRIMENTA A 

TODOS DA MESA, INICIA FALANDO SOBRE A IMPORTÂNCIA DA 

APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO. A SENHORA HELOÍSA 

CUMPRIMENTA A TODOS OS PRESENTES, INICIA SUA 

APRESENTAÇÃO ATRAVÉS DA PROJEÇÃO DE SLIDES 

MOSTRANDO O OBJETIVO DA AUDIÊNCIA, OS QUAIS SÃO: 

CUMPRIR A LEGISLAÇÃO, TRANSPARÊNCIA DA EXECUCAÇÃO 

FISCAL, PRESTAÇÃO DE CONTAS, RESULTADOS FISCAIS, 

MONITORAMENTO DOS INDICES. EXPLANA SOBRE O RESULTADO 

ORÇAMENTÁRIO (AVALIAÇÃO ENTRE O COMPORTAMENTO DO 

ORÇAMENTO – RECEITA MENOS DESPESA). OBSERVA UM 

IMPORTANTE SUPERAVIT QUANDO COMPARA O 3º 

QUADRIMESTRE DE 2021 COM O 3º QUADRIMESTRE DE 2022, EM 
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2021 AINDA SAINDO DA PANDEMIA O SUPERÁVIT FOI DE 109 

MILHÕES, COMPARADO COM 2022 QUE TEVE SUPERÁVIT DE 10 

MILHÕES, TENDO COMO EQUIVALENTE A MENOS 10%. FALA 

TAMBÉM SOBRE A EXECUÇÃO DA RECEITA, O ANO DE 2022 FOI 

IMPORTANTE PARA O MUNICÍPIO DE MARACANAÚ PORQUE FOI A 

PRIMEIRA VEZ QUE ULTRAPASSOU A CASA DE UM BILHÃO COM 

ENTRADA DE RECEITAS (1.168.465,00 – UM BILHÃO, CENTO 

SESSENTA OITO MILHÕES E QUATROCENTOS SESSENTA CINCO 

MIL REAIS) E DESPESAS (1.158.613,00 – UM BILHÃO, CENTO 

CIQUENTA OITO MILHÕES E SEISCENTOS TREZE MIL REAIS) UMA 

DIFERENÇA DE QUASE 10 MILHÕES NO ORÇAMENTO. EM LINHAS 

GERAIS, O COMPARATIVO DOS MONTANTES TOTAIS ENTRE 2021 

E 2022, FOI UM CRESCIMENTO DE 19%. AS RECEITAS QUE MAIS 

IMPULSIONARAM FORAM A RECEITA TRIBUTÁRIA, ALCANÇANDO 

147.765,00 (CENTO QUARENTA SETE MILHÕES E SETECENTOS 

SESSENTA CINCO MIL REAIS) NA CATEGORIA DE IMPOSTOS, 

TRANSFERÊNCIAS E DÍVIDA ATIVA. ELA RESSALTA QUE ESSAS 

RECEITAS SÃO IMPORTANTES PORQUE SÃO SUSTENTÁVEIS DE 

CARÁTER LIVRE PODENDO SER APLICADA NA SAÚDE, 

EDUCAÇÃO, INVESTIMENTOS, CUSTEIOS DA FOLHA DE 

PAGAMENTO. DIZ QUE OUTRA RECEITA EM DESTAQUE É A 

PATRIMONIAL, MAS ESSA JÁ NÃO É SUSTENTÁVEL. CITA TAMBÉM 

AS TRANSFERÊNCIAS CORRENTES E A RECEITA DE CAPITAL, 

ONDE O ANO DE 2022 FOI O MAIOR APORTE QUE O MUNICÍPIO 

RECEBEU, SE REPORTANDO A OPERAÇÃO DE CRÉDITO. 
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DESTACA QUE MELHOROU A DEPENDÊNCIA DO MUNICÍPIO EM 

RELAÇÃO ÀS TRANSFERÊNCIAS CORRENTES, MAS AINDA 

IMPORTA EM 68%, ENTRETANTO AS RECEITAS TRIBUTÁRIAS 

TIVERAM UM CRESCIMENTO DE 13%. EM RELAÇÃO À DESPESA, 

OS ORÇAMENTOS DAS DESPESAS TOTAIS AUTORIZADAS 

IMPORTARAM NO ANO DE 2022 MAIS DE UM BILHÃO E MEIO. OS 

RECURSOS FORAM APLICADOS NO PESSOAL EM 46% (FOLHA DE 

PAGAMENTO, ENCARGO SOCIAL, GASTOS RELACIONADOS AO 

PESSOAL DIRETO E INDIRETAMENTE), FORAM INVESTIDOS 14% E 

38% EM OUTRAS DESPESAS (MANUTENÇÃO GERAL). CITA 

TAMBÉM AS DESPESAS POR ÁREA, AS TRÊS QUE IMPORTAM 

MAIS INVESTIMENTOS SÃO: SAÚDE, EDUCAÇÃO E URBANISMO. 

EM 2020 E 2021 A SAÚDE TEVE UMA MAIOR APLICAÇÃO DE 

INVESTIMENTO POR CONTA DA COVID, JÁ EM 2022 FOI A 

EDUCAÇÃO QUE TEVE UM MAIOR BENEFÍCIO DE RECURSOS. 

OUTRO PONTO EM RELAÇÃO À DESPESA FOI COM O PESSOAL, A 

RECEITA DA CORRENTE LIQUIDA EM 2022 FECHOU COM 

PERCENTUAL DE 46,53%. A SENHORA HELOISA EXPLANA 

ATRAVÉS DE GRÁFICOS A EVOLUÇÃO DOS RESTOS A PAGAR, 

QUE SÃO AS DESPESAS QUE FICARAM DO EXERCÍCIO ANTERIOR. 

ALERTA SOBRE O RESULTADO PREVIDENCIÁRIO, EM RELAÇÃO À 

GESTÃO DE RECURSOS DA PREVIDÊNCIA PRÓPRIA DO 

MUNICÍPIO, ONDE A RECEITA FOI INFERIOR A DESPESA, TENDO 

COMO RESULTADO NEGATIVO – 9.196.000,00 (NOVE MILHÕES 

CENTO NOVENTA SEIS MIL REAIS). EXPLANA QUE AS 
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CONTRIBUIÇÕES NÃO ESTÃO SENDO SUFICIENTES E UM APORTE 

DE RECURSOS SERÁ NECESSÁRIO, SE NÃO SAIR DOS COFRES 

PÚBLICOS, DEVERÁ TER NOVOS COLABORADORES (ATRAVÉS DE 

CONCURSO PÚBLICO). ELA TAMBÉM ABORDA SOBRE A 

CAPACIDADE DE INVESTIMENTO DO MUNICÍPIO, O QUAL BUSCOU 

MAIS FONTES DE RECURSOS, SEGUROU AS DESPESAS NO ANO 

DE 2021, TENDO TAMBÉM OPERAÇÃO DE CRÉDITO PARA 

REALIZAÇÃO DE INVESTIMENTO, HAVENDO NO ANO DE 2022 UM 

CRESCIMENTO DE 143%. CITA TAMBÉM SOBRE A DÍVIDA 

CONSOLIDADA E RESSALTA QUE O TOTAL DE DÍVIDA QUE UM 

ENTE PODE TER É DE 120% DA RECEITA CORRENTE LIQUIDA, O 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ FICOU COM 4,20% EM DEZEMBRO DE 

2022, UMA MARGEM SATISFATÓRIA. EXPLICA QUE 47% DA DÍVIDA 

SÃO EM RELAÇÃO À OPERAÇÃO DE CRÉDITO COM O BID (ESTÃO 

INDEXADOS EM DÓLAR), OS OUTROS 35% DA DÍVIDA ESTÁ 

RELACIONADO COM O INSS E OS 6% COM O PASEP. FALA QUE O 

MUNICÍPIO ESTÁ COM NOVAS OPERAÇÕES DE CRÉDITOS COM A 

CAIXA ECONÔMICA. SALIENTA QUE O MONTANTE ESTÁ 

EQUILIBRADO, PORÉM TEM O LIMITE DE 16% ANUAL PARA 

ADQUIRIR NOVAS OPERAÇÕES DE CRÉDITO. A SENHORA 

HELOISA DETALHA OS VALORES DAS OPERAÇÕES DE CRÉDITO 

EXTERNA COM A BID (US$ 31.784.500,00 – TRINTA UM MILHÕES 

SETECENTOS OITENTA QUATRO MIL E QUINHENTOS DOLARES), 

DE CRÉDITO INTERNO COM A CAIXA ECONÔMICA FEDERAL – CEF 

EM AMORTIZAÇÃO E OUTRA NOVA COM VALOR DE 100 MILHÕES. 
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CITA TAMBÉM SOBRE A PRÉVIA FISCAL PARA ELEGIBILIDADE DE 

OBTENÇÃO DE OPERAÇÃO DE CRÉDITO, APLICAÇÃO E 

FINANCIAMENTO DA SAÚDE E APLICAÇÃO EM EDUCAÇÃO. NA 

SEQUÊNCIA, A SENHORA HELOÍSA FINALIZA FALANDO QUE 

TODAS AS METAS FORAM CUMPRIDAS, O MUNICÍPIO ESTÁ EM 

EQUILIBRIO FISCAL, RESULTADO POSITIVO PARA NOVOS 

APORTES, MAS RESSALTA QUE EM ALGUNS PONTOS EXISTEM 

SINALIZAÇÃO DE ALERTA, COMO A DESPESA COM O PESSOAL, 

GASTOS CORRENTES, PREVIDÊNCIA PRÓPRIA, INVESTIMENTOS 

NA SAÚDE. FALA QUE A HORA É DE REDEFINIR METAS E 

SEGURAR A AUSTERIDADE FISCAL PARA MANTER O EQUILÍBRIO 

ENTRE GASTOS E ARRECADAÇÃO. AGRADECE AOS EDIS E SE 

COLOCA A DISPOSIÇÃO PARA ESCLARECER TODAS AS DÚVIDAS 

LEVANTADAS. NA SEQUÊNCIA O SECRETÁRIO EXECUTIVO ALDIR 

RESPONDE AS DÚVIDAS DOS VEREADORES, APROVEITA 

AGRADECE PELAS PALAVRAS E COMPREENSÃO DOS EDIS. 

AGRADECE TAMBÉM A EQUIPE DE FINANÇAS PELO EXCELENTE 

TRABALHO DESEMPENHADO, EM ESPECIAL AO SECRETÁRIO DE 

FINANÇAS GERSON CECCHINI. O PRESIDENTE AGRADECE A 

EQUIPE PELA APRESENTAÇÃO DO RELATÓRIO. EM SEGUIDA, O 

SENHOR PRESIDENTE ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, 

SENDO SOLICITADA SUA DISPENSA PELOS VEREADORES 

PASTOR NETO E EDÍZIO MOREIRA.  SEM MAIS NADA A TRATAR, O 

SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO ENCERRA A 

PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA 
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PARA O DIA 1º (PRIMEIRO) DE MARÇO DO CORRENTE ANO. ASSIM 

COMO, O PERÍODO DE TRÊS SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS PARA 

APRECIAR OS PROJETOS EM PAUTA. PARA CONSTAR, FOI 

LAVRADA A PRESENTE ATA. 

__________________________________________________________
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